香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 特區律政司早前 就外傭居港權案,請求特區終審法院根據《基 本法》第一五八條向全國人大常委會提請確認 1999年人大釋法中有關籌委會意見的法律效 力,香港各反對派政黨,尤其是在事件中牽涉 甚深的公民黨,公然透過記者會及研討會聲稱 釋法是律政司「推卸責任」,會「破壞香港司 法獨立」甚至「影響『一國兩制』、高度自 治」,試圖向終院施壓。律政司司長袁國強昨 日在啟程往澳門簽署港澳兩地互相認可和執行 仲裁裁決的安排前強調,特區政府根據的是現 有法律程序,並不存在所謂不尊重法治或破壞 法治的問題。

**省** 反對派23名立法會議員日前舉行研討會,並邀請 **3** 「自己友」陳述「釋法之害」後,被反對派稱為 「人權法官」的特區終院非常任法官包致金昨日出席一

## 依現有法律程序辦事 絕非不尊重或破壞

求終院就居港權尋求人大釋法的問題,卻聲言香港法 治正面對「前所未有的烏雲及風暴威脅」,並稱終院法 官「應在風暴中站起來」,面對群眾,就會發現「無論 學者、傳媒及專業人士都會支持法官」。

## 包致金: 政府有依照規則辦事

被問到袁國強提出要終院尋求釋法是否有問題時, 包致金稱,律政司是透過法律程序提出有關要求的, 而特區政府有依照規則辦事,證明香港仍有法治, 「這是一個誠實的遊戲,無人可以私下致電法官要求對 前及現在也是一樣,相信未來亦會一樣」,任何人對此 有異議,也可訴諸法律。

## 包指梁愛詩是英雄應受讚揚

他又稱,自己儘管不同意香港基本法委員會副主 任、前律政司司長梁愛詩早前批評香港部分法官在審 理案件時「錯判」的言論,但「她公開説這番話,應 該受到讚揚」,並解釋指,對方對中央政府有一定影響 力,如果是在私下而非公開説出這番話,公眾將無從 得知並作出回應,並引述「維基解密」去年披露他曾

自己讚揚對方「妳是英雄」,大家亦言談甚歡。

袁國強昨日在啟程往澳門前會見傳媒時強調,特區 政府在有關問題上,是根據現有法律程序,尤其是根 據《基本法》第一五八條及相關法院的程序去進行該 項訴訟,「法律問題由法庭解決」,並不存在任何推卸 責任,更不存在不尊重法治或破壞法治的問題。昨 晚,袁國強返港後被問及包致金的言論時則再重申, 律政司目前的做法妥當,強調當局絕對尊重法治,而 香港有很健全的司法制度,香港市民要對法官有信

## 香港文匯報訊(記者 劉雅艷) 劏房細、環 境差、又危險,不少基層市民都渴望能早日 遷離劏房,入住公屋。立法會房屋事務委員 會昨日商討政府長遠如何解決劏房問題,運 輸及房屋局副局長邱誠武指出,社會有意見 認為劏房有存在價值,政府會優先處理有安 全問題的劏房,但不會全面取締。建制及反 對派議員一致抨擊政府的説法傷透市民的 心,又斥責當局一直沒有公布劏房居民數 據,根本無法商討更進一步的對策。 價 麥美娟指應增建公屋

邱誠武昨在會議中説:「社會上有意見認 為劏房有存在價值和市場需求,因為劏房能 為低收入家庭提供一個既便宜,又位於市區 的居所。」他又補充,部分劏房「劏得好四 正」,沒有違規,過去有個案,即使獲編配非 市區公屋但最終沒有上樓的市民,選擇留在 市區劏房居住,反映劏房能滿足部分人短期 住屋需求。他強調,政府當務之急是推出政 策保障住客安全,優先取締違規劏房,而非 全面取締。

工聯會立法會議員麥美娟批評,當局稱不 取締劏房的目的是讓市民有居所的説法荒 謬。她指出,政府忽略「劏得好四正」的劏 房令周邊地方環境變得惡劣,例如滲水問 題。她認為,增建公屋是最切實和直接解決 基層市民住屋問題的良方。

工業界(二)立法會議員林大輝則驚嘆政府對 市民住屋質素要求的價值觀,與市民的有很 大落差。他指責政府不但沒有統計及研究劏 房居民的數據,反而企圖美化及扭曲劏房的 定義,會使人懷疑政府企圖逃避處理劏房問

題。他遂質問:「政府若然認為劏房有存在的必要, 當局又有否推出任何鼓勵劏房存在的政策呢?」 邱 誠武承認,政府不全面掌握涉及劏房的數據,困難是 現時要進入有關單位或工廈調查,需得到業主同意, 長遠房屋策略督導委員會會研究解決辦法。.

委員會最終通過動議,要求政府盡快提供全港劏房 數目、重新檢討公營房屋的建屋量,協助低收入人士 盡快上樓,長遠要取締劏房。



■港澳簽署仲裁合作安排。前排左為袁國強,右為陳麗敏。

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 香港特區律政司司 長袁國強昨日與澳門特區行政法務司司長陳麗敏,在 澳門政府總部簽署了兩地相互認可和執行仲裁裁決的 安排。根據《安排》,香港特區法院會認可和執行在 澳門特區按澳門特區仲裁法規所作出的仲裁裁決,而 澳門特區法院亦會認可和執行在香港特區按香港特區 《仲裁條例》所作出的仲裁裁決。若一方當事人不履 行在香港特區或澳門特區作出的仲裁裁決,另一方當 事人可以向被申請人住所地或財產所在地的有關法院 申請認可和執行該裁決。

袁國強昨日表示,香港一直以來都非常重視仲裁的 推廣,在1970年代至1980年代開始,已非常着重仲裁 的推廣:「今次有機會與澳門特區政府簽署相互認可 與執行仲裁的安排,其實亦是推廣仲裁及將香港打造 成一個國際仲裁中心非常重要的一步。」他希望香港 和澳門的相互司法互助可以在今次的仲裁執行認可 後,有健康、正面和良好的發展。

## 袁國強盼有更積極正面發展

他又説,港澳兩地非常相近,現時經濟 的發展也與日俱增。無論在仲裁和其他 民、商事方面的發展,香港和澳門確實有 需要就相關司法互助安排,有更積極和正 面的發展。港澳認同在這方面有其他更多 的工作,往後需再作交流和跟進。

對安排是否包括異地服刑,袁國強指 出,今次簽署的純粹是仲裁方面的相互執 行認可安排,至於其他方面的司法互助, 日後會有其他的跟進工作。至於刑事案罪 犯移交方面是否可以做到,他説,這是香 港日後會關注和跟進的工作範圍之一。

《關於香港特別行政區與澳門特別行政區相互認可 和執行仲裁裁決的安排》是按照香港和澳門特區《基 本法》的條文制訂,內容符合《紐約公約》的精神, 亦大致與現時香港及澳門分別與內地就該議題所訂的 安排相同。《安排》的簽訂將肯定在香港或澳門作出 的仲裁裁決可以在對方的地方執行,為兩地司法管轄 區就仲裁裁決的相互執行提供簡單而有效的機制。 《安排》亦有助促進香港和澳門在民事和商事法律事 務的司法合作,提升香港在亞太區作為地區性商事爭 議仲裁中心的地位。

另外,在澳門逗留期間,袁國強亦到訪了澳門的法 律和司法部門,包括檢察院、終審法院、行政法務司 和法務局,並與相關官員就加強雙方法律和司法交流 和聯繫進行了建設性的會談。

陪同袁國強訪問澳門的還有副法律政策專員(一般法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁振英 將於本月中發表其任內首份施政報告。根據 九龍社團聯會於2012年8月及10月的調查指 出,市民較希望施政報告應重點處理民生福 利及房屋問題:在「民生及福利」、「經濟 及就業」、「房屋」、「政制及法律」,及「教 育與環保」方面,最多受訪者表示施政報告 應關注「民生及福利」(34.6%及40.4%),其次是「房屋」(26.1%及25%),最少受訪者關 注的範疇是「政制及法律」(4.7%及4.6%)。 為了解公眾就特首梁振英首份施政報告的

為了解公眾就特首梁振英首份施政報告的 **禾** 期望,九龍社團聯會以隨機抽樣方法,成功以電話說明後行了電池日本智士 以電話訪問進行了兩次民意調查,首個調查 **上三** 於2012年8月7日至10日進行,成功訪問2,116 人;第二次調查在去年年10月18日至29日進 行,成功訪問了3,921名被訪者,兩次調查共 訪問6,037人。

## 逾三成人盼改善居住環境

關

調查發現,選擇施政報告應關注民生及福 利問題的受訪者中,大部分受訪者認為協助 弱勢社群要提高福利津貼(32.3%及29.6%), 40.9% 及43.5%認為要提升醫療質素,32.1%及33%人認為要 改善居住環境,38.9%及35.8於人希望提供交通優 惠;選擇應重點處理房屋政策的受訪者中,希望政府 訂立長遠房屋規劃的人由27.9%升至34.8%,要求政 府增建公屋的亦由首次調查的25.9%升至29.2%,相 反要求增建居屋的則由31.3%跌至26%。

聯會理事長王惠貞分析結果指,政府應加強扶助弱 勢社群的措施,研究把有關的福利津申請資格手續劃 一簡化申請。房屋政策方面,該會建議政府在加強土 地規劃,研究增加地積比率、放寬樓宇高度限制,並 增建社區設施改善居的生活環境;又希望政府關注交 通運輸機構先後加價的情況,推出更多利民紓困的措 施,例如交通津貼可按年與通脹掛鈎

身為觀塘區議員的聯會秘書長洪錦鉉表示,受惠 「起動九龍東」及啟德發展計劃,地區應進一步思考 增加住宅用地的方案。聯會又呼籲,地區不要因「反 對而反對」, 漠視民意對房屋迫切需求, 尋求住屋需 求與發展比率的平衡。

## 「大舜」籲訂短中長目標 打炒風穩樓價

大舜政策研究中心昨日發表對新年 度施政報告的期望報告,其中針對 社會最關注的居住問題,報告建議 特區政府訂立清晰的短、中、長期 目標,以徹底打擊炒風,穩定樓 價,從根本上解決社會問題。包括 政府可參考台灣開徵樓宇空置税, 防止炒家炒賣樓宇。同時,當局應 積極與擁有許多土地的商界人士及

**香港文匯報訊(記者 鄭治祖)** 市民合作,鼓勵他們拿出土地與政 府共同開發,增加樓宇供應,解決

房屋問題。 大舜政策研究中心昨日提出5大 範疇對施政報告的期望報告,包括 房屋、環保、基建、運輸及人才培 訓。報告指出,香港是自由市場經 濟,政府不應隨便以行政手段干預 該體制。同時,政府對於任何政策 的討論、研究、落實、出台,都不 能閉門造車,必須多進行公眾諮 詢,充分了解民意。

教育政策方面,報告建議應以固 本培元的態度去加強本港現有教育 政策,包括推行15年免費教育,實 行小班教學,並為青年人提供多元 化培訓。至於能源供應,他們希望 政府盡早與內地磋商,訂立一個清 晰的長遠能源政策,以展開將來有 關的能源網路基建工程,尤其是從 內地跨境連接香港的基建,例如天 然氣及輸電網絡或輸送核電來港。

# 香港中山隆鎮同鄉會

本會於2012年10月22日召開27屆第11次會董會議,經44名出席會董在無 反對票下以41票議決通過開除本會前副會長、總務主任及會董林潔聲先生會籍

根據本會規章第八條第三項之規定,本會於2012年12月16日召開會員大 會表決林潔聲先生提出之上訴申請,當日出席會員人數為合共810人,表決時 在場人數為751人,結果為林先生只獲2名出席會員支持,748人反對,而未能 通過有關開除其會籍上訴之申請。

根據上述會董會決議及會員大會之表決結果,本會現對開除林潔聲先生會 籍的決定予以公佈,其會籍資格及有關之一切福利及權利自通告之日起終止, 會員證同時作廢,林先生今後不得以本會名義發表意見或參與任何活動,其一 切行為及活動一概與本會無關

特此通告

香港中山隆鎮同鄉會

2013年1月8日

濟

昆

## AIA會計師「經發委會」 促政府支援中小企

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 在特首梁振英於本月 中發表施政報告後,財政司司長曾俊華隨後會於2月 27日發表新年度財政預算案。AIA國際會計師公會香 港分會「經濟發展委員會」提交建議,要求政府積 極支援中小企業發展,在金融業方面,政府或非牟 利機構的投資基金應嘗試採用由本地人成立的基金 管理公司;同時要推動發展創意媒體產業,及強化 檢測功能,將香港打造成中成藥檢測和認證中心, 透過「香港製造」品牌,將中成藥以西方模式出口 至歐美等地。

## 盼盡快落實活化工廈

該委員會又指,現時很多市區的商業租金均不斷 上升,交通費亦不斷增加,打工一族需支付高昂的 交通費用,及漫長的上班時間,無形中對他們構成 相當大的壓力。除活化觀塘及九龍灣工業大廈外, 如果適當活化新界各區的工業大廈,打造成為商業 大廈的寫字樓,便可給中小企業的僱主們多一個選 擇,用較廉價的租金,將辦公室設立在新界區域, 亦可讓員工們節省交通費及時間,令雙方均受惠。 該會並建議政府盡快落實活化工廈政策及騰出水務 署北角及旺角辦事處的珍貴地皮。

寧 6℃ 13℃ 有雨

海 2℃ 6℃ 有雨

陽-24 c -12 c 天晴

### 元朗大會堂管理委員會有限公司 二零壹二年九月二十九日賣旗日 收支帳 收入 賣旗日善款收入 666,827.50

135,757.70 802,585.20 名譽金旗善款收入 支 出 廣告費 3,540.00 核數師費 1,000.00 印刷費 21,090.00 31,000.00 56,630.00 善款袋 盈餘 745.955.20

致元朗大會堂管理委員會有限公司(「該會」) 執行委員會委員

審閱報告書

面

本會計師行已根據香港會計師公會頒布的實務説明第850號 「賣旗日帳目之審閲」進行雙方協定的程序,並已審閲隨附 該會於二零壹二年九月二十九日舉行的慈善賣旗籌款活動的 收支帳(以下簡稱「收支帳」)。本報告書僅就有關該會的上 述慈善賣旗籌款活動而發出,與該會其他任何事務無關。我 們所進行的已協定程序和審閱並不等同核數,因此,不可期 望其確信程度與核數相同。

本報告書的用途

本報告書只供該會用以履行香港特別行政區政府社會福利署 公開籌款許可證內所載的條件。

審閱結論 根據我們所進行的已協定程序之結果:

(甲) 我們認為 (一) 隨附的該會收支帳是根據該會向我們提供的帳簿和記 錄而適當編制:和

(二) 隨附的該會收支帳所反映之慈善賣祺籌款活動籌得的 款項總額,已悉數存入該會名下的銀行帳戶內:和 (乙) 我們並無察覺任何事項足以顯示隨附的該會收支帳沒 有反映該會自上述慈善籌款活動所收取的所有款項和 從中扣除的支出。

馮兆林余錫光會計師事務所有限公司

香港執業會計師

執業證書編號:P00215 香港二零壹二年十二月十二日

> 2013年 氣溫: 15℃-18℃ 1月8日

大致多雲, 部分地區有煙霞 濕度:65%-85% 潮漲: 05:41(1.4m) 17:25(2.1m) 潮退:09:58(1.1m) 日出:07:04 日落:17:55 未來四日天氣預告

一般監測站# 污染指數:40-70 空氣指數:中等至偏 路邊監測站\* 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000 空氣指數:偏高至甚 輕微 0-25 區、基 中等 26-50 51-100 偏高 甚高 荃灣及 101-200 \*設於

t disk	中国
數	城
	北
	長
高	長
<del></del>	成
	重
高	tt.
一 西 分	<u> </u>
だ 中 四	城
深水埗、	
·大埔、	曼
及元朗。	河
銅鑼灣	74t +u

連-10 c -6 c 多雲 廣 州 8°C 13°C 有雨 市 最低 最高 預測 貴 陽 -2 0 0 6 有雨 京 -9 c -1 c 天晴 海 口 15 ° 20 ° 有雨 春-24 c-18 c 天晴 沙 1° 3° 有雨 杭 州 0℃ 5℃ 有雨 都 -1 ° 8 ° 密雲 哈爾濱-31 ° -22 ° 天晴 合 肥 0 c 5 c 密雲 南 慶 3℃ 7℃ 有雨 界各大城市天氣預測

馬尼拉25°31°多雲 新 德 里 4 c 14 c 天晴 市 最低 最高 預測 首 東 澳洲

拉 南 昌 1° 6° 有雨 京 0℃ 4℃密雲 尼 21 ° 43 ° 天晴 歐洲 典 3° 11° 有雨

呼和浩特-21 c -10 c 天晴

南 -6℃ 1℃ 天晴

明 6 ° 17 ° 天晴

州-10° -2° 多雲 薩 -8℃ 9℃ 多雲 台 天 倫

南

瀋

石家莊-7000天晴 門 13 ° 17 ° 驟雨 北 17℃ 20℃ 有雨 西 寧-17℃ -3℃ 多雲 原-11 ° -2 ° 天晴 川-13 ° -3 ° 天晴 鄭 津 -8 ° -3 ° 多雲 州 -4℃ 4℃ 多雲 敦 8℃ 9℃ 多雲 檀 香 山 21℃ 27℃ 多雲 馬 德 里 2° 10° 多雲 紐

武

洛 杉 磯 7 c 18 c 天晴 約 1℃ 6℃ 天晴 黎 6 0 8 0 密雲 三藩市 7 ° 14 ° 多雲 多倫多-9°1°多雲 馬 4 ° 14 ° 多雲 溫哥華 3℃ 6℃有雨 華盛頓 2℃ 7℃ 天晴

烏魯木齊-17℃ -8℃ 天晴

漢 0° 4° 密雲

安 -6 c 3 c 多雲

9/1(星期三) 氣溫:13℃-17℃ 濕度:70%-95%

10/1(星期四) 氣溫:11 ℃-15℃ 濕度:70%-95% 天氣寒冷,多雲 有一兩陣雨

11/1(星期五) 氣溫:12℃-15℃ 濕度:85%-95% 天氣寒冷,多雲

HK\$

12/1(星期六) 氣溫:11℃-14℃ 濕度:80%-95% 天氣寒冷,密雲 冷

201-500 嚴重 及旺角

空氣污染指

亞洲 谷 22 ° 32 ° 薄霧 內 12 ° 15 ° 密雲 雅加達24℃31℃有雨 吉隆坡24℃32℃驟雨

爾 -7℃ 0℃ 多雲 新加坡24°32°多雲

雅 京 2 ° 10 ° 多雲 墨爾本18℃31℃驟雨 里斯本 7℃16℃多雲

阿姆斯特丹 3℃ 8℃ 密雲 | 莫斯科 -9℃ -7℃ 有雪 法蘭克福 6 0 9 0 多雲 日內瓦 2℃ 7℃多雲

巴 羅 美洲 芝加哥-8040天晴